

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРА!

ОГАНЕС ВАРДАНОВИЧ ОГАНЕСЯН

3 июня 2003 г. исполнилось 70 лет О.В. Оганесяну — лауреату Государственных Премий СССР, РФ, Правительства РФ, члену-корреспонденту РАМН, заслуженному деятелю науки РСФСР, заслуженному изобретателю РСФСР, руководителю клиники ортопедической хирургии взрослых ЦИТО им. Н.Н. Приорова, профессору Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова.

Небывалые темпы роста травматизма в современном мире требуют активной всесторонней разработки проблем травматологии и ортопедии, в том числе создания эффективных методов и устройств для лечения повреждений костей и суставов, чем много лет и занимается проф. О.В. Оганесян. Вся его трудовая жизнь связана с Центральным институтом травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, куда он пришел в 1962 г. после окончания Ереванского государственного медицинского института. Работал сначала научным сотрудником, затем заведующим сектором, а с 1978 г. по настоящее время — руководителем клиники ортопедической хирургии взрослых. С 1996 г. О.В. Оганесян одновременно является профессором ММА им. И.М. Сеченова.

Оганес Варданович — высококвалифицированный ортопед-травматолог, успешно сочетающий лечебную работу с научными исследованиями. Тематика его работ обширна: проблемы регенерации суставного хряща и костной ткани, биомеханика суставов и их фрикционные свойства, математическое и механическое моделирование суставов, изучение физиологических точек акупунктуры и многое другое. Он постоянно занимается разработкой и усовершенствованием методик операций, аппаратов и устройств для восстановления целостности костей, формы и функции суставов. В 1965 г. О.В. Оганесян защитил кандидатскую, а в 1972 г. — докторскую диссертацию на тему «Восстановление формы и функции суставов с помощью шарнирно-дистракционных аппаратов». В 1977 г. ему присвоено звание заслуженного изобретателя РСФСР за изобретения, открывающие новые направления в медицинской науке.

Оганес Варданович — хирург высокого класса. Он мастерски выполняет самые тяжелые и сложные операции на костях и суставах и охотно передает свой опыт и знания ученикам. Им создана большая школа травматологов-ортопедов, успешно использующих разработанные им совместно с акад. РАМН М.В. Волковым шарнирно-дистракционные аппараты наружной фиксации для восстановления формы и функции поврежденных суставов и репозиционно-фиксационные аппараты для восстановления целостности костей. Под его руководством защищено 25 кандидатских и 8 докторских диссертаций.

О.В. Оганесян — автор более 400 научных работ, в том числе 9 книг по восстановлению целостности костей, функции и формы поврежденных суставов. Одна из его книг издана в США, две — в Южной Корее, одна — в Японии.

В 1978 г. О.В. Оганесян получил диплом (N 208) на научное открытие «Регенерация суставного хряща человека и животных». Он имеет 86 изобретений, 44 зарубежных и 4 российских патента. Выпускаемые серийно 9 видов аппаратов для лечения переломов костей и повреждений локтевого, лучезапястного, межфалангового, коленного и голеностопного суставов, разработанные О.В. Оганесяном, широко применяются в нашей стране и за рубежом (экспортированы в 24 страны), 16 раз аппараты награждались медалями ВДНХ. Лицензия на разработанные О.В. Оганесяном аппараты для хирургического лечения повреждений костей и суставов продана в Японию.

Оганес Варданович много сделал для расширения контактов отечественных травматологов-ортопедов с зару-



бежными коллегами. Он 22 раза приглашался в разные страны для чтения лекций и проведения хирургических операций. Им выполнено более 500 тяжелых операций на костях и суставах в Японии, Южной Корее, Индии, Мексике, Германии, Югославии, Болгарии, Ираке, Кувейте и странах СНГ. Когда произошло землетрясение в Армении, Оганес Варданович принимал активное участие в организации и оказании хирургической помощи пострадавшим не только в России, но и в США. Проф. О.В. Оганесян является членом Международного общества хирургической ортопедии и травматологии (SICOT) и Всемирного ортопедического конгресса WOC. Он удостоен многих отечественных и зарубежных наград (Югославии, Японии, Мексики, Индии, Кувейта, Южной Кореи, Швейцарии, Словакии).

В 1990 г. О.В. Оганесяну присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР. В 1987 г. ему присуждена Государственная премия СССР за создание хирургических методов восстановления функций кисти и реконструктивных операций на кисти, а в 1999 г. — Государственная премия РФ за цикл работ по теоретическому обоснованию оптимальных условий репаративной регенерации опорных органов и тканей.

В 2000 г. О.В. Оганесян избран членом-корреспондентом Российской академии медицинских наук. В том же году ему присуждена премия Правительства РФ за работу «Новые биологические технологии восстановления подвижности и стабильности тяжело поврежденных суставов». В 2001 г. он награжден медалью Н.Н. Приорова.

Проф. О.В. Оганесян является активным членом редакционного совета «Вестника травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» с самого основания журнала.

Оганеса Вардановича отличают целеустремленность, удивительная работоспособность, настойчивость в достижении поставленной цели. Он требователен к себе и к своим сотрудникам. Вместе с тем ему присущи доброжелательность, постоянная готовность прийти на помощь, чуткое, внимательное отношение как к больным, так и к коллегам по работе.

Свой юбилей Оганес Варданович встречает в расцвете творческих сил.

Желаем ему крепкого здоровья, благополучия, новых достижений в его благородном труде.